

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.510

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

JUEVES 26 DE ENERO DE 1922

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 25, 22'30 h.

Firma de Guerra

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva don Antonio Ferrando y Rubiny pase a la segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Destinando al teniente coronel de la Guardia civil, don Román Jiménez Sánchez, a la Comandancia de Tarragona.

Idem idem idem don José Sánchez Otero, a la de León.

Idem idem idem don Luis Villena Ramos, a la de Zaragoza.

Destinando al coronel de Caballería don Francisco Morales de los Ríos y García Pimentel, al quinto regimiento de Reserva.

El mando de Gravelinas

Se destina para el mando del regimiento de infantería de Gravelinas número 41, al coronel don Enrique Ovil y Castel.

Destinando al regimiento de Las Palmas al coronel de Infantería don Alfredo Coronel Cebría.

La Zona de Cáceres

Se destina para el mando de la Zona de Cáceres al coronel de Infantería, don Arturo Bernáldez Moreno.

Destinando al coronel de Infantería, don Luis González Anguiano, a la Zona de Toledo.

Destinando al coronel de Infantería, don Juan Martínez Guardiola, gobernador militar de Teruel.

Destinando al teniente coronel de la misma arma, don José Marina Aguirre, al batallón de cazadores de Cataluña.

Concediendo la pensión de la medalla de Sufimientos por la patria, al comandante de Ingenieros don José Cabiller y al capitán de Infantería don Anselmo López García.

Rectificando la pensión anexa a la medalla de Sufimientos, a los capita-

nes de Infantería don Enrique Fernández de Guevara y don Rafael Colla Jaime, y al teniente don Enrique Muñoz.

El déficit de la Hacienda

Se ha facilitado una nota del ministro de Hacienda, señor Cambó, en la que se hace resaltar el estado de la Hacienda española.

El presupuesto de 1920 a 1921 arrojaba un déficit de 782 millones.

Y el déficit del presupuesto actual arrojará un déficit de 1.410 millones, distribuidos entre la campaña de Marruecos, los ferrocarriles y la campaña de subsistencias.

Se procurará que sólo exista un déficit de 250 millones, y el resto tendrá que obtenerse recargando la tributación.

Invita a los hombres públicos a que realicen un esfuerzo fiscal para reforzar los ingresos, no con nuevas y costosas tributaciones, sino intensificando las que existen.

Consejo de ministros

A las once y media terminó el Consejo, facilitándose a los periodistas una nota oficiosa, en la que se manifiesta que el Gobierno aprobó varios expedientes.

Después continuó el estudio arancelario, habiéndose terminado las tarifas de importaciones, a excepción de algunas materias.

Queda la resolución de algunos productos de exportación y todos los de importación.

Se dió cuenta en Consejo de ministros de que Polonia permitía la entrada libre de la naranja.

El viernes quedará planteado el estudio de los temas que España tratará en la Conferencia de Génova, en que se hará el nombramiento definitivo de la comisión.

La emperatriz Zita

El ministro de la Gobernación dijo

que a las cuatro de la tarde llegaría la emperatriz Zita.

Los daños del temporal

El gobernador de Cáceres se halla realizando una visita de inspección por los pueblos damnificados a causa del destrozo originado por el temporal.

Huelga

En Málaga los obreros hortelanos, por desacuerdo con los patronos, han declarado la huelga.

Otra huelga

La Sección de la Federación Gráfica, de Salamanca, ha pasado una comunicación a la primera autoridad civil, señalando el día 26 como fecha de la declaración de huelga a los propietarios del periódico *El Adelanto*.

Los obreros ferroviarios

Marchó a Madrid una comisión de ferroviarios de Salamanca, con objeto de que se llegue a una rápida solución de cuantos conflictos se hallan pendientes.

Madrid, 26, 1'30 h.

En Gobernación

En su conversación diaria con los representantes de la Prensa el ministro de la Gobernación, señor conde de Coello, les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Añadió que había recibido un telegrama del gobernador civil de Pontevedra en el que éste pide permiso para venir a Madrid, con objeto de visitar a un hermano suyo aquejado de grave enfermedad.

Los catedráticos de Salamanca

El señor Silló, ministro de Instrucción pública, recibió esta mañana la visita de una comisión integrada por catedráticos de la Universidad de Salamanca.

Dicha comisión solicitó del Ministro que sea derogada la Real orden por virtud de la cual se declara de beneficencia el convento de la Santísima Trinidad.

El Rey y la Junta Nacional

A las diez de la mañana reunió en el Ministerio de la Guerra la Junta Nacional de Defensa del reino.

Presidió su majestad el Rey y asistieron Maura, Romanones, Sánchez de Toca, Weyler, los ministros de la Guerra y Marina y los jefes de Estado Mayor del Ejército y de la Armada.

Fué objeto del examen preferente de la Junta el estudio de las cuestiones que quedaron pendientes en la última sesión celebrada el sábado.

La reunión, que fué muy laboriosa, terminó muy cerca del mediodía y de ella no se dió referencia oficial.

Próximas oposiciones

La *Gaceta* publica en su número de hoy una Real orden de Fomento convocando oposiciones para el día 1.º de mayo próximo al objeto de cubrir 30 plazas de delineantes segundos de Obras públicas, que se juzgan indispensables para atender a las necesidades del servicio.

La ley de Casas baratas

También inserta la *Gaceta* una disposición del Ministerio de Trabajo prorrogando la vigencia del reglamento de 14 de mayo de 1921 sobre aplicación de la ley de Casas baratas.

Viajera augusta.—La ex emperatriz Zita en Madrid

En el expreso de Irún ha llegado la ex soberana Zita de Hungría, de regreso de su viaje a Suiza y de paso para Lisboa.

En la estación del Norte esperaban a la augusta viajera el Rey; el presidente del Consejo de ministros, señor Maura; gobernador civil, marqués de la Frontera, y el director general de Orden público.

Después de los saludos y presentaciones de rigor, la ex emperatriz Zita, acompañada de don Alfonso, se dirigió al Palacio de la plaza de Oriente.

La llegada a Palacio

En la escalera de honor de Palacio esperaba a la esposa de Carlos de Habsburgo, su majestad la reina doña María Cristina, que abrazó y besó a la ex Emperatriz con gran efusión.

Poco después de su llegada saludó a doña Victoria Eugenia en sus habitaciones particulares, de donde no sale la reina de España, por su delicado estado de salud.

Para hospedaje de la augusta señora han sido designadas las mismas habitaciones que ocuparon los reyes de Bélgica cuando estuvieron en Madrid.

Otros detalles

La ex emperatriz Zita de Hungría, almorzó con los Reyes.

A la comida asistió también la princesa de Salm-Salm.

Por la tarde, la ex Soberana paseó por algunos sitios de la corte acompañada de doña Cristina.

Todavía no se sabe de una manera

cierta cuándo saldrá para Lisboa, en cuyo puerto embarcará con rumbo a las islas Maderas, donde acompaña en el destierro, como se sabe, a su esposo, el ex soberano del trono de Hungría.

Parece lo más seguro que el viaje será el jueves o el viernes.

Se ha dispuesto que acompañe hasta la frontera portuguesa a la ex Emperatriz, el ayudante del Rey coronel Obregón.

Salen los hijos de Zita

Hoy ha comunicado nuestro embajador en Berna al ministro de Estado que han salido de Zurich cinco hijos de los ex soberanos de Hungría con dirección a Lisboa.

Aunque éstos pasarán por Madrid, es seguro que continuarán su viaje a la capital portuguesa sin detenerse en la corte.

Francia y España

El embajador de Francia ha invitado a comer hoy a los señores Maura, Cambó y González Hontoria.

Por haber tenido que ausentarse precipitadamente de Madrid a causa de una desgracia de familia, no pudo asistir a la comida del delegado del Gobierno francés monsieur Serryus, enviado a España para el asunto de las relaciones comerciales francoespañolas.

Aunque nada dejaron traslucir los comensales, parece que de sobremesa se cambiaron impresiones a propósito de aquellas relaciones y de la marcha de las negociaciones entabladas entre ambos Gobiernos.

Se comprarán buques para el servicio de Marruecos

Cuando acudieron los periodistas a hacer información en el Ministerio de Marina, el marqués de Cortina dijo que la Junta de Defensa Nacional había desechado todos los asuntos que se sometieron a su deliberación, incluso la adquisición de buques de pequeño calado que se destinarán al servicio de vigilancia en el litoral de Marruecos.

BOLSA DE MADRID

(POR TELÉFONO)

25, 22'30 h.

Cambios	Fondos públicos	Catificación del día
85 20	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	85 15
84 70	> C, de 4.000 > > >	85 00
87 75	> A, de 1.000 > > >	85 00
Perpetua interior, 4 por 100		
68 35	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	68 30
69 00	> C, de 5.000 > > >	69 00
69 60	> A, de 500 > > >	69 50
Carpeta interior, 4 por 100		
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	> C, de 5.000 > > >	00 00
00 00	> A, de 500 > > >	00 00
Amortizable, 5/100 antiguo		
92 40	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	92 60
92 40	> C, de 5.000 > > >	92 75
94 00	> A, de 500 > > >	94 00
Amortizable, 5 por 100, 1917		
92 25	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
92 70	> C, de 5.000 > > >	92 75
95 00	> A, de 500 > > >	95 25
Amortizable, 4 por 100		
85 00	Serie E, de 25.000 ptas. nom.	84 25
85 00	> C, de 5.000 > > >	85 25
85 00	> A, de 500 > > >	85 25
Cédulas Hipotecarias		
88 90	Banco Hip.º España, 4/100	89 00
99 75	Idem idem ídem, 5/100	99 75
Acciones		
520 00	Banco de España	520 00
296 00	Arrendataría de Tabacos	294 00
244 00	Banco Español Río la Plata	250 00
170 00	Banco Hispano Americano	171 00
85 50	Azucarero preferentes	87 60
27 00	> ordinarias	00 00
Obligaciones Hip.º		
100 00	C.ª minera de Río Tinto 6/100	100 00
95 00	Sociedad minera Peñarroya	94 00
Cambio Internacional		
28 25	Libras	28 15
54 55	Francos	54 75
51 80	Francos belgas	53 00
160 90	Francos suizos	150 50
6 67	Dollars	6 65
5 15	Marcos	5 30
0 55	Escudos	0 54

CORREO DE LA MAÑANA

VINOS FINOS DE JEREZ

LA RIVA

M. Antonio de la Riva & Cia. JEREZ
Macharnudo «LA RIVA» fino.
Macharnudo «LA RIVA» oloroso.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios
Arco del Rey, 2 Cáceres



LA SEÑORA
D. VISITACIÓN VILLANUEVA Y ROMERO DE TERREROS
VIUDA DE DON JOSÉ VILLANUEVA
HA FALLECIDO EN BARCARROTA
EL DÍA 24 DE ENERO DE 1922
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Antonia, don Francisco, doña Dolores, don José, doña Joaquina y doña Josefa; hijos políticos don José Mendoza, doña María Olea, don Luis Mendoza, doña Concepción de Velasco y don Juan M. Saavedra; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor.

LA ELECCIÓN DE LA JUNTA DEL CIRCULO CONSERVADOR

(POR TELÉFONO)

25, 22'30 h.

Los que asistieron

En el Círculo Conservador se celebró hoy el acto de la elección de la Junta.

A las cuatro de la tarde se notaba una inusitada animación. El salón estaba lleno de socios, entre los que había un gran número de diputados y senadores.

Se hablaban, además, los ex ministros señores Sánchez Guerra, Bugallá, Bergamín, Domínguez Pascual, conde de Lizárraga, Abilio Calderón, Lema, Andrade, Ordóñez, Prat, Ortuno, Burgos Mazo, vizconde de Eza, Amat, Torvar, conde de San Luis, Espada y Mazas.

Al ocupar la presidencia el señor Sánchez Guerra, estalló una salva de aplausos.

El secretario dió lectura al acta. Bugallá pronunció un breve discurso diciendo que por aclamación ocupaba la presidencia el señor Sánchez Guerra, cargo que se hallaba vinculado en el malogrado jefe don Eduardo Dato, a cuya memoria dedica un sentido elogio. Ensalza la figura política de Dato y habla de los sacrificios que el partido conservador ha prestado siempre a la patria.

Aconseja a todos los conservadores la más estrecha unión y a este propósito recuerda que el lema de este partido es: «Donde está uno, están todos.» Al ser nombrado presidente el señor Sánchez Guerra, es muy aplaudido y vitoreado.

Cuando el señor Sánchez Guerra va a hacer uso de la palabra, suena otra ovación.

Discurso de Sánchez Guerra

Las primeras palabras del orador las dedica a elogiar al malogrado jefe, señor Dato, que fué un patriota, un gran gobernante y un caballero. Se le achacó de débil porque confundían la debilidad con su flexibilidad; pero en su habitual sonrisa se ocultaba una gran voluntad.

Dato guardó siempre todo su respeto al Parlamento y a la Corona. Pasa después el orador a explicar la ayuda desinteresada del partido conservador al actual Gobierno y habla del apoyo entusiasta y desinteresado en los momentos en que la patria exige el sacrificio de todos, y así recuerda cómo Romanones y el marqués de Alhucemas aceptaron las peticiones de apoyo y amistad.

Ahora bien—añade el orador—; la ayuda al actual Gobierno no les priva de defenderse y defender las matemáticas.

A este respecto, el señor Sánchez Guerra hace historia de la sucesión de los Gobiernos liberales en estos últimos años con los Gobiernos conservadores, tratando de demostrar que de los seis años a que aludía Romanones en su discurso, cuatro fueron para los liberales y veinticuatro meses para los conservadores, probando de este modo que las matemáticas de los liberales no coinciden con las matemáticas de los conservadores.

Hace historia de la última crisis y dice que la vitalidad en el partido conservador perdurará siempre, porque todos saben cumplir con su deber, sin que rehuyan los puestos de peligro.

Dedica un elogio a la memoria de Silvela y Villaverde. Y habla de la transcendencia del acto de unión que se realiza, donde si se notan algunas ausencias como la de los señores Allendesalazar y Sánchez de Toca, es porque deberes perentorios les impiden asistir.

Canta un himno a la unión vivificadora de los conservadores, dispuestos a cumplir con el deber cuando sea necesaria su presencia a la Corona, despreciando las desafinaciones de la murga de insolventes que suelen escucharse a las puertas de Palacio, y termina diciendo que el partido conservador quiere vivir, a despecho de sus enemigos.

Al final del discurso, que es interrumpido varias veces con aplausos, estalla una larga ovación.

Se nombran vicepresidentes a los señores Bugallá, Bergamín y Burgos Mazo.

Vocales a los señores conde de Colomí, Darío Bugallá, Bernal, Rodríguez de Viguri, Méndez Vigo y otros.

Secretario, señor Molina.

Antes de levantarse la sesión, se acuerda ofrecer un homenaje a la viuda del señor Dato.

COMENTARIOS AL DISCURSO

En los círculos políticos se hicieron muchos comentarios acerca del acto de nombramiento de Junta del Círculo Conservador.

Sobre todo fué muy comentado el que no se hiciera la proclamación de jefe del partido conservador y solamente se nombrara presidente al señor Sánchez Guerra, a pesar de las palabras pronunciadas por el señor Bugallá.

Algunos afirmaban que de haber sido nombrado jefe del partido conservador hubiese tenido que hacer declaraciones políticas de más transcendencia, y no era el instante propicio para hacer un programa.

CIERVA Y LAS JUNTAS INFORMATIVAS

(POR TELÉFONO)

26, 1'30 h.

El ministro de la Guerra, señor Cierva, ha dictado una Real orden de su departamento dando reglas sobre la reorganización de las Juntas Informativas del Ejército.

En ella se determinan concretamente las funciones de las Juntas, se señala la forma cómo deben constituirse y se especifican las atribuciones que se les confieren.

Se añade en aquella disposición ministerial que los Tribunales de honor seguirán rigiéndose por los preceptos del Código de Justicia militar.

LEA USTED TODOS LOS DÍAS «CORREO DE LA MANANA»

EL ASUNTO DE LOS PRISIONEROS DE GUERRA

(POR TELÉFONO)

26, 1'30 h.

La táctica de los moros

Al conocerse en Madrid las noticias que circularon en el día anterior sobre el estado de frialdad en que se hallaban las negociaciones llevadas a cabo últimamente para el rescate de nuestros prisioneros de guerra, causaron gran alarma en la opinión.

Los periodistas se apresuraron a interrogar sobre el caso al ministro de la Guerra.

Cierva hizo manifestaciones. Dijo que los moros seguían la habilidosa táctica de no comprometerse a nada.

Esto—añadió—impide el desenlace de la cuestión prisioneros como desea ardientemente el Gobierno.

De los últimos asesinatos

Refiriéndose a las informaciones publicadas sobre los supuestos asesinatos del capitán de Estado Mayor señor Sáinz, del comandante Zaragoza y del capitán Correa, afirmó el señor Cierva que hasta ahora el Gobierno no había tenido confirmación oficial.

Asegúrase que el delegado de la Cruz Roja, señor Almeida, apenas llegó a Madrid se entrevistó con el ministro de la Guerra con quien estuvo conferenciando largo rato.

Se añade que el señor Almeida, en su conversación con Cierva, exteriorizó los pesimismo que trae respecto a la situación de los prisioneros españoles, después de haberse roto las negociaciones para redimirlos del cautiverio.

LAS TRES CAMPANAS

Las operaciones de fin del año 1921 se han terminado.

Con tal motivo, esta casa está introduciendo en su organización y sistema de venta grandes reformas, que tiene el gusto de anunciar al público en general y a su numerosa clientela, muy particularmente, porque se hacen exclusivamente en su obsequio, ya que ha reducido a más allá de lo mínimo su beneficio, confiada, con seguras probabilidades de éxito, en que el mayor desenvolvimiento hará partícipes de él a todos cuantos con sus compras honren esta casa.

HOY JUEVES, 26,

en la gran venta de RETALES acordada de hace años en este día de la semana, se hará conocer en todas nuestras Secciones de Venta este nuevo sistema de cooperación al público, pues ha llegado la hora de destinarle el premio que se merece por la insistente predilección que nos prodiga.

¡Compradores a LAS TRES CAMPANAS!

NO REHUSÉIS EL PREMIO QUE OS OFRECEN

SECCION 1.ª.—Panas, Mantas, Bayetas, Lonas, Papelería.
SECCION 2.ª.—Confecciones, Ropa blanca, Perfumería, Géneros de punto, Paraguas.

SECCION 3.ª.—Lanería, Sedería, Alfombras, Tapices.
SECCION 4.ª.—Pañería, Forrería, Driles.

SECCION 5.ª.—Blancos, Lutos, Estampados, Mantones, Colchas, Lencería.

SECCION ESPECIAL.—Confecciones de señora, a la medida (modista).
OTRA.—Gran sastrería. Confección de toda clase de prendas a medida para señoras, caballeros y niños. Uniformes militares y talaras.

PLAZA DE LA SOLEDAD, 3 Y 4

GRAN CONFORT ::::: ENTRADA LIBRE

Hay ascensor, calefacción y todas las comodidades, completamente gratis.
EL MAYOR Y MEJOR SURTIDO ::::: LAS MAS GRANDES EXISTENCIAS
VENDEMOS MAS BARATO QUE NINGUNA CASA DEL PAIS

Con estas reformas empieza una nueva era de esta casa fundada en 1889 por su actual dueño

LUIS RAMALLO FIGUEREDO

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ

Cuentas corrientes a la vista: *Dos por ciento.*
Cuentas corrientes a un año fecha: *Tres por ciento.*
Compra y venta de valores.
Custodia gratuita de valores y cuentas de crédito con garantía de los mismos.
Créditos personales sobre una sola firma.
Negociación de cupones.
Créditos sobre mercancías.
Giros y cartas de crédito sobre España y demás países.
Compra y venta de ESCUDOS PORTUGUESES y toda clase de monedas extranjeras y cuentas corrientes con interés, de dichas monedas.

Cobro y descuentos de letras.

SUCURSALES

EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

CARTA DE MELILLA

NUESTRA PATRIA CHICA

Una vez alojadas las fuerzas en el interior de los vagones, el tren da su último silbido y un murmullo de voces ensordecedoras hace asomar a la ventanilla para dar un adiós, quizás el último, a aquellos que esperaban lúgubres y silenciosos la terrible hora de partida. Hay mujeres que lloran, hombres que vocean con su griterío al despedir a sus amigos, y vítores y aclamaciones de entusiasmo dando ánimo a aquellos que van a luchar por la patria.

¡Marchan a la guerra! Parece ser que estas palabras encierran, para algunos infelices padres, un horror extraordinario, y aquel que tiene la desgracia de asistir a ella, es para no volver; creían que cada uno había de permanecer en ese rincón de tierra en que nació y no concebirían tal vez que las diferencias y pasiones humanas son sus causas determinantes. ¡Felices ellos que, sumidos en su ignorancia, no se dan cuenta de esta gran desgracia hasta que no les llega de cerca!

Después de todo, tienen razón; no debiera existir la guerra. ¿Para qué matarse, existiendo una muerte que a cada momento se lleva al que tiene cumplido su destino?

Marcha el tren estrepitosamente. Desaparece de nuestra vista la ciudad de Badajoz. ¡Un recuerdo impercedero quedó allí y el ruido producido por el hierro de las ruedas son notas de sentimiento que deja atrás mi corazón!... Sin embargo, río, canto y grito como el que más; ¡es que, si bien el corazón va triste, el alma va alegre y sonriente!... A ella lo mismo da, está tan acostumbrada a «viajar»... Detiene la locomotora su veloz carrera unos minutos al llegar a una estación. Es un pueblo en el que hay mucha animación; nos invitan a tomar lo que nos tienen preparado y en tanto charlan con los soldados de simpática manera, dejando entrever en su conversación notas de sentimiento, de admiración, de esperanza, al que se marcha tal vez para siempre.

Vuelve el tren a alejarse, no sin antes dar una despedida entusiasta de agradecimiento a aquellas jóvenes que con su sonrisa dulce y armoniosa dejan extender su manita blanca y perfumada para dar un adiós que repercutirá eternamente en nuestras almas.

¡Ay!, si algunas de ellas compartieran su vida con nosotros, entonces la guerra sería lo más grandioso, lo más dulce y amable que pudiéramos desear!... cuando quisiéramos la muerte; la tendríamos al momento; cuando no, viviríamos siempre felices, junto al que se eligió como amor eterno, y gozos y sufrimientos serían sentidos por dos almas que se idolatrasen!

Por cuantos sitios pasamos se repite el entusiasta recibimiento y despedida. Al salir en el vapor y dejar atrás por último nuestra tierra, como si no quisieran dejarnos partir corren a lo largo del Guadalquivir gritos desgarradores, que llegan hasta la terminación del río, y aun en pleno mar sigue nuestro pensamiento creyendo verlas

agitando sus pañuelos llenos de lágrimas y sus cuerpos dejarse caer en tierra agobiados por el sufrimiento. ¡Pobrecillas!... Me parece verlas llenas de desesperación como si se marchasen pedazos de su alma...

Hubo una noche de navegación horrible. Nuestros cuerpos empezaban a acostumbrarse a esta humilde cama que ahora tenemos y tambaleábase uno contra otro a causa del movimiento del barco.

Nos levantamos algunos al borde de la barandilla. Habíamos oído hablar de la grandiosidad del Océano; pero este espectáculo tan sorprendente que aparecía ahora ante nosotros, no había causado nunca sensación en nuestros sentidos, yo creo que no puede darse idea exacta de lo que significa.

Hacia una noche bastante oscura. El cielo cubríanlo densas nubes, dejando entre ellas un pequeño espacio, por donde alguna que otra estrella nos iluminaba con su luz mortecina, y a veces la luna, pronto a terminarse, reaparecía entre dos nubarrones, haciéndonos contemplar más claramente este efecto de verse en medio de un mar embravecido, en que el movimiento horroroso de montañas de agua hacían balancearnos de una manera espantosa.

El vapor seguía surcando trabajosamente las olas alborotadas y nuestros ojos fijos en aquellas aguas azules y espumosas parecían extravasarse ante aquel movimiento extraordinario y aquella inmensidad sorprendente que tanto nos impresionaba.

Horas y horas permanecemos como hipnotizados, perplejos, absortos en aquel junjar y separar de aguas que la punta del barco producía, sintiendo inefinidad de sueños raros que hacíamos recordar aquellos días de la infancia que nos entretenía la leyenda de alguna novela extravagante.

La luz del día nos hizo despertar de aquel letargo para ser de nuevo sorprendidos al hallarnos frente a la plaza de Melilla, donde algunos soldados de mi batallón, algo ennegrecidos ya por el sol, llegaban a recibirnos.

Ha pasado algún tiempo; hemos experimentado las fatigas de la campaña. Los de Castilla han demostrado una vez más su valor en los combates y su resistencia en las marchas, sintiendo haber tenido que lamentar las bajas de algunos compañeros que, como nosotros, salían orgullosos a defender la patria, de aquella tierra sagrada que nos vio nacer. ¡Dichosos ellos! ¡Han muerto con gloria, que es la mayor satisfacción que puede tener un ciudadano al dar la vida defendiendo su bandera!

Nosotros aquí quedamos, dispuestos a sacrificar nuestras vidas si necesario fuese; pero hemos de ser sinceros: Sentimos un vehemente deseo de volver a esa, de ver nuestra tierra, nuestra querida España, sentimos que nuestro corazón oye unas voces muy lejanas... casi extinguidas... ¡Es nuestra patria chica que nos llama!

José BURGOS,
sargento del batallón expedicionario Castilla 16.

MAGISTERIO RELIGIOSAS

Asociación provincial

Se han recibido dos giros de 10 y de 9 pesetas que remiten respectivamente don Manuel Cordero y don Francisco Rena.

A don Manuel Serrano Domínguez se le devuelve su nueva declaración de beneficiario, para que subsane el error de omisión de fecha.

Se envía acuse de recibo de sus declaraciones de beneficiarios a don José María Gallardo, don Luis Durán Ortiz, don Fernando Polo, don Carlos Bas Moreno y don Francisco Romero.

Se ha recibido carta de don Francisco Romero Noriega ratificando su última declaración de beneficiario.

Se le enviará acuse de recibo. Los habilitados señores Justo y González han ingresado en tesorería las cuotas de la defunción de don Manuel Causiño Delgado, las de diciembre último, la segunda de previsión de don Ruperto Martín González y las que tenía en descubierto doña Ana Núñez de la Rosa.

El habilitado señor Doncel ha ingresado las cuotas de la defunción de don Manuel Causiño y las de diciembre.

Las mismas cuotas y las de noviembre y de la defunción de don Isidoro Domínguez ha ingresado el señor Durán.

Se han recibido dos giros, de 10 pesetas cada uno, remitidos por don José Córdoba Aguilera y don Manuel Cordero.

Don Emilio López Caballer ha girado 15 pesetas para el pago de sus cuotas.

Don Loreto María Algora ha ingresado las cuotas de la defunción de don Manuel Causiño, las de diciembre, la de entrada de doña Amalia López Sandoval, la 16, 17 y 18 de edad de doña Luisa Martínez Sánchez y la 20, 21 y 22 ídem de don Gregorio N. Martín.

Se ha dirigido telegrama al ordenador de pagos interesándole para que se remita el libramiento de diciembre de los partidos de Mérida y Fuente de Cantos.

A la beneficiaria de don Manuel Cabañas se le dan instrucciones que pide para que pueda solicitar el socorro devengado por dicho señor.

Se le remite a don Francisco Escudero el impreso que deseaba.

Por segunda vez se le devuelve a don Manuel Serrano Domínguez su nueva declaración de beneficiarios para que le ponga la fecha, sin cuyo requisito no tiene validez.

A don Antonio Gerada Ferrés y a don Ramón Gerada Sebastián se les remite acuse de recibo de sus declaraciones de beneficiarios.

Don Fulgencio Trujillo ha ingresado las cuotas de la defunción de don Manuel Causiño, las del mes de diciembre y la 21, 22 y 23 de edad de doña Teresa Exojo Durán.

Por los mismos conceptos ha ingresado las cuotas de diciembre don Francisco Corchero, como asimismo la primera de previsión de don Claudio Bravo Serrano y la de doña Antonia Rodríguez Jarillo; la segunda ídem de don Matías Tejero y las ocho primeras de edad de don Luis Garrido.

A don Claudio Bravo se le mandará el recibo al remitirle el de la segunda cuota.

Don Angel Márquez y Márquez ha solicitado el ingreso en Socorros; cuando se le inscriba se le remitirá el acuse de recibo.

Se remiten las relaciones a los señores habilitados para que descuenten en el próximo pago las cuotas de enero y las siguientes especiales: La de entrada de don Miguel Rafael Tena, la primera de previsión de don Angel Márquez y de don Carlos Bas, la segunda ídem de doña Antonia Rodríguez Jarillo y don Claudio Bravo, las ocho segundas de edad de don Luis Garrido Albín, la 24 y 25 ídem de doña Teresa Exojo Durán, la 24, 25 y 26 ídem de don Gregorio N. Martín, la 19, 20 y 21 ídem de doña Luisa Martínez Sánchez y la que tiene en descubierto, con motivo de su traslado, don José Manzano Garías.

Sección administrativa
Al jefe de la Sección de Sevilla se comunica no estar nombradas internamente en esta provincia las opositoras doña Hermelinda Núñez y doña Virtudes Baena.

Al maestro don Simón Ruiz, de Jerez de los Caballeros, trasladando orden de la Dirección general, fecha 2 del actual, por la que se desestima una petición de permuta con don Antonio Jiménez.

Dar cuenta de lo anterior al Alcalde de dicho pueblo.

Al maestro de Zafra don Antonio Gerada se le traslada orden de la Dirección general, fecha 20 del actual, aprobando permuta de su escuela con don Columbiano Gerada, maestro de Trasierra.

Se comunica esta orden al alcalde de Zafra y al alcalde y maestro de Trasierra.

Sección administrativa
Al jefe de la Sección de Sevilla se comunica no estar nombradas internamente en esta provincia las opositoras doña Hermelinda Núñez y doña Virtudes Baena.

Al maestro don Simón Ruiz, de Jerez de los Caballeros, trasladando orden de la Dirección general, fecha 2 del actual, por la que se desestima una petición de permuta con don Antonio Jiménez.

Dar cuenta de lo anterior al Alcalde de dicho pueblo.

Al maestro de Zafra don Antonio Gerada se le traslada orden de la Dirección general, fecha 20 del actual, aprobando permuta de su escuela con don Columbiano Gerada, maestro de Trasierra.

Se comunica esta orden al alcalde de Zafra y al alcalde y maestro de Trasierra.

Sección administrativa
Al jefe de la Sección de Sevilla se comunica no estar nombradas internamente en esta provincia las opositoras doña Hermelinda Núñez y doña Virtudes Baena.

Al maestro don Simón Ruiz, de Jerez de los Caballeros, trasladando orden de la Dirección general, fecha 2 del actual, por la que se desestima una petición de permuta con don Antonio Jiménez.

Dar cuenta de lo anterior al Alcalde de dicho pueblo.

Al maestro de Zafra don Antonio Gerada se le traslada orden de la Dirección general, fecha 20 del actual, aprobando permuta de su escuela con don Columbiano Gerada, maestro de Trasierra.

Se comunica esta orden al alcalde de Zafra y al alcalde y maestro de Trasierra.

Adoración Nocturna

Relación de los señores adoradores activos y honorarios, de otras Asociaciones eucarísticas y fieles que contribuyen con donativos a la adquisición de la Custodia en que ha de manifestarse el Señor Sacramentado en la Sección de Badajoz:

Duodécima lista
Suma anterior, 1.165'50 pesetas.
Don Fernando Gómez, cura de Santa María, de Jerez de los Caballeros, 5 pesetas.

Don Javier Santa María Cabanillas, cura de Medina de las Torres, 2.
Don Gonzalo Morgado, cura de Feria, 5.

Don Joaquín Corrales, de Feria, 5.
Don Juan Cruz Viñuela, de Feria, una moneda de oro de Alfonso XII (1880) de 25 pesetas.

Don Cayetano Megía, adorador activo, 5.
Señorita M. J. y J., un alfiler de pecho, margarita de plata con una cabecita de clavo oro en el centro.

Un adorador honorario del ilustrísimo Cabildo de Badajoz, 25 pesetas.
Un adorador, hebillas plata para zapato, un pequeño crucifijo, un limpia uñas plata y una peseta.

Señora doña Adriana Torrado, viuda, 15.
Total, 1.250'50 pesetas.

Obra de las Marías
El día de retiro para las Marías será el viernes, 27, en el Colegio del Santo Angel.

La misa de comunión, a las ocho, quedando Su Divina Majestad expuesto todo el día.

Las meditaciones, a las once y a las cuatro.
Se solicita la asistencia, sobre todo a la vela del Santísimo.—*La Presidenta.*

GANGA

Véndese automóvil Dion Bouton, 10 H-P, cuatro cilindros, tipo torpedo, seminuevo, en 9.000 pesetas, garantizando su ajuste y a toda prueba.
Garage Plá. Badajoz.

BARCARROTA

Necrológica
En el pueblo de Barcarrota, donde era admirada por sus excelentes condiciones de bondad, ha fallecido el día 24 del actual la señora doña Visitación Villanueva y Romero de Therreros.

De carácter afable y modelo de madres, gozaba entre los suyos de gran respeto y cariño, habiendo perdido con su muerte los necesitados de aquella localidad la protección y generosidad caritativa que en todo momento tan ilustre dama demostró con ellos sin alarde y en forma reservada, pues su mayor complacencia era hacer bien a cuantos conocía que necesitaban auxilio.

Que Dios haya acogido en su seno a tan digna y cristiana señora, y por tan irreparable pérdida, que hoy lloran, reciban todos sus hijos y demás familia el más sentido pésame.—*M. Ch.*

Teatro López de Ayala

Hoy, jueves, empezará la notable novela cinematográfica de gran interés, titulada

PARIS MISTERIOSO, serie en diez interesantes episodios de emoción y aventuras.

PARIS MISTERIOSO se proyectará en cinco noches, representándose hoy los dos primeros episodios, titulados

EL HOMBRE DE LA NOCHE y EL ABANDONO

En la Comisaría

«Un marchoso»
En virtud de denuncia presentada en esta Comisaría de Vigilancia por Rosa Piñero, ha sido puesto a disposición del Juzgado municipal, José Barroso.

Rosa, en su denuncia, quejose amargamente de que José se había ensañado con ella, tocándole marcha a bofetadas restallonas.

Los humoristas
El vecino de esta «bien situada ciudad», José Antonio Carabajo, decidió echar un día completo.

Y dispuesto a divertirse en gordo, tomó la papalina padre y luego se fué al cine.

Con lo cual José Antonio acaparó todos, absolutamente todos los medios de desparramadora diversión que nos traemos a diario.

Pero José Antonio Carabajo debe tener el gusto muy hondo; porque apenas si había calentado el asiento del teatro, cuando le entraron unas ganas locas de protestar contra la insulsee del film que se proyectaba en la pantalla.

Desató la lengua y ¡el delirio! Carabajo se puso cararriba contra la fiñería del espectáculo, con tales despropósitos, que los del orden se vieron obligados y tuvieron que tomar nota (no muy buena) de José Antonio.

Después, el Gobernador multó al escandaloso con 25 pesetas.

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocimiento de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

CARTA AL PUEBLO

DESDE EL CAMPO DE OPERACIONES

A nuestros paisanos de Ribera del Fresno en prueba de sincero y fraternal agradecimiento

Es un espléndido día; el sol, con sus rayos de fulgores, parece acariciarnos en pago a nuestra victoria, en pago quizá a las interminables horas de Jas noches de campaña en las que el soldado, cobijado por cónicas casitas blancas, procura cubrirse del rocío, que a manera de lágrimas diminutas caen del infinito azul.

Es la esperada hora en que la presencia de una moto nos hace poner alegres. ¿Y sabéis por qué? Porque es portadora de lo que en realidad pudiera llamarse el suspiro del hogar, del correo. En este momento es cuando más sentimos el recuerdo de nuestros seres queridos, que allá en nuestra morada oran por nosotros y por un momento nos olvidamos de las penalidades que lleva consigo la campaña de que estamos en la plena misión de defender el honor de nuestra querida España y de vengar la suerte de nuestros hermanos, que cumpliendo con su deber sagrado cayeron bajo el peso de la barbarie mora.

¡Imposible describir qué emoción tan grande! Unos y otros formamos corro, como si quisiéramos detener la vertiginosa marcha de la máquina, para nosotros amada; ya que a unos nos trae noticias de nuestros padres, a otros de sus esposas, a casi todos de nuestras novias y a algunos que otros de sus amigos. Muchas veces su presencia nos hace sufrir porque de antemano nuestro corazón nos dice que no nos trae nada; hoy me toca a mí, mañana a otro y siempre en estas abruptas tierras todos experimentamos alegrías y tristezas.

Hoy es para mí y para mis paisanos, que juntos compartimos nuestros deberes, uno de esos días en que en sí no cabemos de gozo; pues como os dije antes, estando todos esperando nuestra hora de recibir noticias de los que allá en nuestra patria chica piensa en sus hijos, parientes o amigos, contemplábamos al amable cartero que con

borrascosa voz pregona nombres y nombres hasta que por fin llego a nosotros y con esa sonrisa tan característica de la emoción, recogemos de sus manos unos cajoncitos cuyo contenido ignorábamos. Nuestra sorpresa aumentaba por momentos al ver que cada uno recibíamos por igual dichos encargos.

No muy satisfecho con esto la avaricia nos devoraba por recibir algo más, algo que nos diera indicio de su procedencia y contenido y, en efecto, vuelve la misma voz a nombrarnos y nos entrega lo que muy bien pudiera llamarse la clave del enigma: la carta. Y a to lo este trabajo del que pregona pagamos con la gratuita palabra de ¡presen... te!

Ya estamos tranquilos, ya sabemos su procedencia, ya sabemos su contenido. La sorpresa que en los primeros momentos nos envolvía queda ahora demostrada con sobrado fundamento. Es el caritativo pueblo, representado por su digno Ayuntamiento, el que nos envía esta prueba de cariño; no con el mero hecho de obsequiarnos con algo de lo que pudiéramos disfrutar en nuestros hogares, sino enviándonos el más característico recuerdo de un pueblo que vela por sus hijos, que desea que como valientes, den pruebas de lo que vale la sangre hispana y, más particularmente, la sangre extremeña.

Por todo lo expuesto, y a ruego de los que conmigo se encuentran y que han disfrutado de igual beneficio, hago esto solamente para enviarles nuestro sincero agradecimiento, tanto a ese digno Ayuntamiento de quien suponemos sea la iniciativa, cuanto a los que han contribuido a secundarla, dando de esta manera gran ejemplo de amor hacia sus paisanos que operan con nuestro heroico batallón en este territorio, ¡regado tantas y tantas veces por la inmaculada sangre española!, los cuales esperan encontrar la ocasión con que poner muy alto, una vez más, el nombre de nuestro muy querido pueblo de Ribera del Fresno.

Vuestro seguro servidor que os abraza,

JUAN TENA F.,
sargento del batallón expedicionario Castilla 16.
Tistutin enero 1922.

COMPRO y vendo muebles. De Gabriel, 8. Frente a las Descalzas.

OTTO REINHARDT

APARTADO, 98 — SEVILLA — ADRIANO, 28

MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO

Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de puentes y líneas de alta tensión.

REPARACIONES
Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pídanse presupuestos.

PARA INFORMES: DON JOSÉ GONZALEZ CORREA
MARTÍN CARRASCO, 76.—BADAJOZ

EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

DE ACORTE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE ROSA, Y GUAYACOL

Premiada en las exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, catarrros, bronquitis crónicas, toses rebeldes y debilidad general. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Este acreditado y extendido preparado está analizado y aprobado por los Departamentos e Inspecciones de Higiene y Sanidad de España y de todos los países Hispano-Americanos, estando también autorizada su introducción en éstos, y en todos los cuales goza de una gran preferencia sobre los preparados similares de las demás marcas.

De venta en todas las Farmacias de España y América.

Anticatarral GARCÍA SUAREZ

MARAVILLOSO MEDICAMENTO : : : ANTISÉPTICO ENERGICO DE LAS VÍAS RESPIRATORIAS : : RECONSTITUYENTE EFICAZ

Previene contra la Gripe, Pulmonías y Tuberculosis

CURA PRONTO Y RADICALMENTE CATARRROS-TOS

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.—MADRID, CALLA RECOLETOS, 2

Establecimiento de «El Candado»

Alicación de ferretería al por mayor y menor

Plomo en lingotes, tubo, chapa y munición. Alambres. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Serruchos de monte. Puntas de París. Piedras para mecheros. Pinturas y barnices. Lámparas patentes de invención para gas acetileno. Carburo de calcio al por mayor y menor. Placas extrarapidas para fotografía.

José Muñiz.—Plaza de la Soledad, 10
BADAJOZ

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo

Con el 202 se cura la blenorragia o purgación, por larga mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 3'50 PESETAS

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer.
La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor salida y sus precios no admiten competencia.

CARTAS A MARIA LUZ

(DE UN EPISTOLARIO SENTIMENTAL)

Cuántas veces pienso en tí, María Luz, pongo en la evocación todo el ideal de mis ensueños...

Vivo del ideal: El ideal transforma y yo no dejo soñar un poco...

No obstante, hoy que me encuentro tan distante de tí, comienzo a sospechar que nunca estuve más cerca...

Resbalan las horas y los días con una tristeza abrumadora. No sabes qué tristeza tan honda tiene el silencio cuando nos encontramos solos...

Esta habitación hosca, antes risueña y alegre, en que se apilan los libros que tantas horas de consuelo me dieron...

Antes, María Luz, sentía un vago temor de referirte estas puerilidades, ante el temor de parecerme ridículo...

Hoy no... Creo que las cosas vividas, que se sintieron hondamente, tienen una exquisita, una fragancia tan grande de sensibilidad y son tan sinceras...

Y tú que eres mujer comprensiva, espíritu finísimo de hondos atisbos, aceptarás mis confesiones poniendo en tu secreto comentario las serenas plegadas de tu generosidad...

Ahora pienso que un cariño tan grande como el que sentí por tí, no era posible...

Muchas veces, cuando me abandono a mis pensamientos, creo que hay un misterio de atracción entre nosotros...

Cuando pienso que algo me quisiste, no sabes, no podrás sospecharlo, con qué pasión de enfermo prende esta idea en mi corazón...

Sin embargo, María Luz, dentro de esta tortura, me contenta tu felicidad. Yo sé que eres feliz...

Perdona, mujer, el empalago profético de estas sinceridades mías y no me guardes rencor: yo quisiera que la vida te compensara generosa con el regalo de todas las calmas...

Yo te guardo eterno agradecimiento, María Luz, porque algo de tu belleza espiritual me cedió tu amistad...

La Verdad, María Luz: La brutal realidad que cuanto más sincera, más nos lastima y nos destroza...

Y la verdad fue que apenas iniciado el idilio, cayó desde su altura y arrojó en su caída al altísimo corazón, al eterno engañado de todas las quimeras...

Dejemos que el destino cumpla su obra, María Luz... Tú seguirás tu vida, dejándote elevar sobre donde ella quiera...

A mí el vendaval del invierno me empujará a hundir mi desventura quién sabe dónde...

Hasta tú misma, la felicidad, María Luz... no esperes que ella lleve sobre tí: no te inspires en mis tristezas y sé como una alondra mañanera cantando en todas las alboradas la canción divina de tu alegría reidora...

M. ALBERTO PEYRA.

NOTICIAS HACIENDA

Pérdida.—Se han extraviado unas gafas de caballero con su funda. A quien las presente en el café Mercantil, se gratificará.

El 606.—Román Chaviano Gómez. Vinos de Guareña, clase superior, desde hoy: arroba de 16 litros, 7 pesetas; litro, 50 céntimos, blanco y tinto. Santa Lucía, número 3.

Usad siempre la tinta CALNY. Así permanecerán vuestros escritos, obtendréis economía y favoreceréis una industria española, regida por un químico ilustre.

Perito agrícola.—El titulado don Emilio Díez Román ofrece sus servicios para toda clase de trabajos relacionados con esta carrera. Concepción, 25, pral. José Manuel Lorenzo, chófer mecánico, ofrece sus servicios. Plazuela San José, número 27, Badajoz.

Para los maestros.—Se venden en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA pizarrines de yeso para los encerados, clase superiorísima, a 3'50 cada uno solo 5 céntimos.

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas: Fallecidos.—Jacinto Correa Torres, de dieciocho meses, broncopneumonia. Plaza de San José, 31.

Registro Civil: Nacidos.—Carmen Malato Morujo. Cabeza del Puente. Matrimonios.—Ninguno.

TRASPASO: por traslado de residencia, en ventajosas condiciones, establecimiento de tejidos, confecciones y paquetería.

SE NECESITA practicante de farmacia para la de don Pedro González. Santa Marta.

ESTACION METEOROLOGICA DEL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Table with 4 columns: Observaciones del día de ayer, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mm, Temperatura C., Humedad por %, Viento, Lluvia, Agua evaporada, Estado del cielo, etc.

Recaudación: La de ayer ofreció el siguiente resultado: Impuesto de pagos, 36 pesetas; utilidades, 0'25; derechos reales, 6'10; alumbrado, 1.443'28; Consumos, pesetas 1.277'72; rentas, 28'75; cuotas militares, 10.000; demás recursos, 0'15; alcoholes, 1.278'20; reintegros, 48; operaciones del Tesoro, 269.916 96.

OCCASION: Automóvil Buic, cuatro cilindros, en perfecto estado y a toda prueba se vende en 4.500 pesetas. Garage Plá. Badajoz.

MAS CONVALECENTES Y CURADOS: Mañana saldrán de Badajoz con destino a sus domicilios, donde disfrutarán un mes de licencia por convalécenes...

Regimiento Murcia 37.—Cabo José Ramón, a Villacantón (Lugo); soldado Felipe Coloma Martínez, a Viar (Alicante).

Ceuta 60.—Soldados Antonio Uceda Padilla, a Pino-Jinés (Granada); José Valero Ultera, a Zaragoza.

Serrallo 69.—Soldado Varelo Arellano, a Mirasol de Praga (Huesca). Tarragona 78.—Soldado Francisco Casala, a Arada (Coruña).

Compañía de Ingenieros de Ceuta.—Soldado Sebastián Galván, a Jerez de los Caballeros (Badajoz); Marcelino Martín, a Madrid; Alberto Herreña, a Guriezo (Santander).

Segundo de Artillería ligera.—Soldado Alberto Recuenco, a Fuentes (Cuenca). Séptima compañía de Intendencia.—Soldado Emiliano Jaramillo, a Feria (Badajoz).

Castilla 16.—Soldado Pedro Pacha. Granada 34.—Soldados Fernando Villa y Bartolomé Gallego.

Gravelinas 41.—Soldados Adrián González y Faustino Sancho. Ceuta 60.—Soldado Julián Valle Hernández.

Segorbe 12.—Soldados Pedro Calderón y Valentín Jiménez. Las Navas 10.—Soldado Braulio García.

Cuarto de Zapadores.—Soldado Juan Tabares. Gravelinas 41.—Cabo Antonio Rivas.

SE VENDEN varias fincas rústicas en Jerez de los Caballeros y Corte de Peleas. Informar, Angel Serrano, procurador. Badajoz.

Consultorio del oculoista D. Dolfin Cáceres Jiménez

Jerez de los Caballeros, del 18 al 30 de enero. Castuera, del 1 al 11 de febrero.

RETIROS OBREROS

El elogio de la actuación extremeña: Reproducimos de El Sol los siguientes párrafos de una información que recientemente ha publicado y en los cuales hace un cumplido elogio de la actuación de Extremadura en el sector de los seguros sociales.

«Completase esta información con una nota muy popular. Extremadura, la región de educación sistemática del nuevo derecho social por aldeas y ciudades, merced al impulso de un extremeño ilustre, Leal Ramos; la masa ciudadana que inicia en España la promulgación popular de una ley social; las poblaciones que están pugnando en favor de la ley de recargo de herencias lejanas para viejos trabajadores actuales; la región que ofrece el ejemplo de que se solidaricen Badajoz y Cáceres desde sus gobernadores civiles a sus trabajadores, ha constituido, con el esfuerzo de las Cajas de Ahorros de ambas ciudades y de la de Plasencia, la Caja Extremeña de Previsión Social, que acaba de declarar el Rey colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, y ofrece la ejemplaridad de que vienen buenos extremeños a aumentar la fuerza de este organismo público; bastando citar dos hechos que conocemos de Cáceres: Las subvenciones inicial y anuales de su Diputación provincial y el unánime acuerdo del Ayuntamiento de la capital, a propuesta del concejal obrero socialista Canales, de aportar al capital de la Caja Social diez céntimos por habitante y después otro auxilio proporcional análogo... y sigue el concurso.

«Ya dijo en estas columnas Rafael Sallillas que el Instituto Nacional de Previsión significa toda una política social. La Caja de Extremadura a los Municipios de la región: Va escribiendo la realidad con pluma de oro páginas que exceden a las encendidas presunciones del deseo; porque, cuando, ni como podíamos haber previsto días atrás, en ocasión de reunirse en Cáceres para estudiar la organización económica de la Caja Extremeña, que antes de mediar el envío y remisión de cartas a los Ayuntamientos de ambas provincias, habían éstos de coimar la generosidad con aportaciones en las que el voto unánime del Concejo sanciona un acuerdo y señala una ruta?

Otra vez la región amada se pone a la cabeza de las demás españolas y explica con hechos una lección de procedimientos sociales, que es ejemplar por la intrínseca valía que contiene el sentido de regionalismo que entraña. Primeramente fué Extremadura la iniciadora feliz de la actuación de las colaboraciones regionales en la empresa del retiro; sirvió después de modelo en el modo y forma de promulgar la ley patriótica y se alzan hoy en clamorosa unanimidad sus Ayuntamientos demostrando que la personalidad extremeña no es sólo integración de núcleos geográficos enlazados por la historia, sino entrañable comunidad de intereses y de afectos que marchan hacia el bienestar social.

Bien percatados la Diputación provincial, el Municipio de Cáceres y todos con él, de la trascendencia de su Caja colaboradora, acuden solícitos a sostenerla en los primeros pasos, difíciles por el coste pecuniario y por la complejidad funcional, con una generosa prestación voluntaria que ayudando a la organización del mecanismo oficial asegurador, suavice las espinas del camino. Cumplen así los Ayuntamientos uno de sus fines: proteger los derechos de las familias que los componen, asistiéndolos en el desarrollo de su actividad, supliendo su insuficiencia y promoviendo su perfeccionamiento moral y material.

Y es la aquí expuesta una de las enseñanzas a que me refería antes; pero hay otra cuyo relieve importa destacar después que uno se ha desembarazado de ella, ni aun puede sacar de un joven una sola palabra que tenga sentido común. Decíase, pues, Mr. Lovel: vos sabéis, sin duda, que antiguamente hubo un pueblo llamado los Picks.

—Cod más razón llamado los Picks —interfirió Mr. Arturo.—Yo digo los Picks —repitió Mr. Arturo.—Picks —Picks, Pihar, Pochtar, Pighter o Peughiar; y hablaban un dialecto gótico.

—El verdadero caíta —dijo Mr. Arturo.—Gótico, gótico y yo respondo con mi cabeza—repuso Mr. Oldbuck.—Sólo vos —dijo Lovel—ésta es una cuestión sobre la cual podrán decidir los filólogos, si queda algún resto de su idioma.

—No queda más que una palabra —dijo Mr. Arturo.—Mas a pesar de la tercaidad de Mr. Oldbuck esta sola palabra decide la cuestión.

—En mi favor —replicó Mr. Oldbuck.— Vos mismo vais a juzgarlo. Mr. Lovel. Yo tengo por mi parte al bicho Pinkerton.

—Yo yo por la mía al infatigable y erudito Chalmers.

«He aquí la verdadera significación del acuerdo adoptado, primero por la Diputación provincial, luego por el Ayuntamiento de Cáceres, que supo ahora corresponder a los deberes de capitalidad, dando el ejemplo, y al que van siguiendo con iguales entusiasmos Trujillo, Plasencia y muchos más. No pasa día sin que el correo me traiga noticias de Ayuntamientos que consignan su cooperación; de aliento y consuelo sirve al Consejo directivo esta conducta, pero es también acicate y estímulo que nos obliga a una labor tan atenta, fervorosa y entusiasta, como merece región que de tal modo se prepara a inaugurar el régimen de los seguros sociales.

«Públicamente, pues, por medio de la Prensa de la región, a cuya continua y eficaz cooperación se deben en gran parte estos éxitos, me complace en mostrar el agradecimiento de todos y cada uno de los señores consejeros para con los Municipios de Extremadura, para con los gobernadores civiles de ambas provincias, que no perdonan ocasión de ayudar a la Caja colaboradora, para todos, en fin, cuantos nos prestan su auxilio en los preliminares de esta gran obra de la previsión cristiana y española.—José Polo Benito, presidente del Consejo directivo.

Plácemes para el Ayuntamiento de Cáceres: El director de la Caja de Ahorros, don León Leal, ha recibido los siguientes telegramas que, dadas las firmas que los avaloran, han de producir verdadera satisfacción en dicha Corporación municipal:

«Recibo grata noticia sobre acuerdo Ayuntamiento Cáceres sobre Caja Extremeña Previsión demostrativo de alto espíritu social que merece efusivo aplauso.—José Polo Benito, presidente Instituto Nacional Previsión.»

«Celebro infinito acuerdo Ayuntamiento sobre Caja Extremeña Previsión y ruegole transmita parabién por él a la benemérita Corporación municipal.—López Nuñez.»

Tintas.—Se ha recibido en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA tinta a una peseta el litro. Esta tinta en polvo, marca «Perfecta», es la más económica y mejor de todas las conocidas.

También hay tinta especial para tampones. Las hay de todos colores. Bravo Murillo, 3, 5 y 7.

JOSE JIMENEZ GARCIA: TRANSPORTER AL FERRONARRIL. San Pedro Alcántara, 1 y 3. Teléfonos 263. Aritas Navarrete, 8, pral. Teléfono 420.

Precios de suscripción: Badajoz, 1 mes, pesetas... 2'50. Fuera de la capital, trimestre, 7'00.

EL ANTICUARIO POR Sir Walter Scott

ros; está hecho conforme a una receta que me dejó mi difunta abuela, de feliz memoria. Y si queréis tomar un vaso de vino, espero que le hallaréis digno de un hombre que ha adoptado la máxima del rey Alfonso de Castilla: «Quemad leña vieja, leed libros viejos, bebed vino viejo y tened viejos amigos», sir Arturo, y jóvenes también, Mr. Lovel.

—¡Oh! Yo estaba bien persuadido que tomaríais partido contra mí en favor del uniforme de grana. Las mujeres son como los pavos: basta un trapito encarnado para transornarlas la cabeza. ¡Pero que diga sir Arturo, cuya imaginación está llena de ejércitos en campaña y no le representa más que desembarcos en las costas y revoluciones en el interior?

—Digo, Mr. Oldbuck, a lo que yo puedo juzgar, que deberíamos oponernos a nuestros enemigos cum to corpore regni, como lo decía un autor antiguo si no he olvidado el latín, a nuestros enemigos, que no sólo tratan de atacarnos por nuestras costas, sino que intentan por medio de sus emisarios turbar nuestra tranquilidad interior. Yo os aseguro que he tomado ya algunas medidas correspondientes al lugar que ocupó en la sociedad de este cantón; he dado orden para que arresten a ese viejo tunante de mendigo. Edlie Ochiltree, que esparce el desconcierto general en toda la parroquia, hablando mal de los magistrados.

—Antes de ayer dije en propios términos al viejo Caxon, que había más seso bajo la teca de la miserable vieja Willie Howic Kilmarnock, que bajo las tres pelucas que él peinaba en la parroquia; y es fácil de concebir adónde va a parar todo esto;

yo le prometo al tunante que él aprenderá a saberse conducir. —¡Ah! exclamó mis Wardour —Yo espero, mi querido padre, que perdonaréis una indiscreción, tal vez involuntaria, pero sin consecuencia, al pobre viejo Edlie, que todos conocemos hace tanto tiempo, y os aseguro que no podré mirar con agrado al que lleve a ejecución vuestra orden de arresto.

—¡Muy bien! —dijo el anticuario. —¡Sabéis que miss Wardour es capaz de imponer a un ejército anterior? Pero volviendo al frenesí de que os hablaba: me sucedió en Elimburgo que yendo a consultar a mi procurador, le encontré con un uniforme de dragón, y a su escribiente, vestido de cazador, que le tenía por la brida su caballo de batalla; fui a quejarme a mi agente de que me hubiese dirigido a un loco de aquella especie, y le hallé probándose una uniforme de oficial de artillería; mi negociante, en vez de la vara de medir, tenía en su mano una lanza, y el escribiente de mi banquero tuvo que empezar tres veces la cuenta de la suma que debía entregarme, porque su cabeza estaba aún ocupada con las evoluciones del ejercicio de aquella mañana. Cansado y enfermo, llamé a un médico:

Llegó, en fin, y en sus ojos relucía de Marte los estragos y osadías: un sable le azotaba los talones; pistolas sujetaban sus calzones, y al verle presentarse de tal suerte le tuve por ministro de la muerte

«Por el traje conocí que se disponía a abrazar una profesión más expeditiva para enviar hombres al otro mundo que la que había seguido hasta allí.

Luego que las señoras se retiraron. Oldbuck y sir Arturo emprendieron una discusión literaria, en la que Mr. Lovel no tomó parte alguna, bien fuese porque la conversación girase sobre objetos demasiado abstractos para él, o porque su atención estuviese ocupada de otra manera; y no saltó de la especie de distracción en que se hallaba, sino porque los dos adiestos apelaron a su decisión.

—Yo apelo a Mr. Lovel —dijo Mr. Oldbuck —Ha nacido en el Norte de Inglaterra, y puede conocer el paraje de que se trata.

después que uno se ha desembarazado de ella, ni aun puede sacar de un joven una sola palabra que tenga sentido común. Decíase, pues, Mr. Lovel: vos sabéis, sin duda, que antiguamente hubo un pueblo llamado los Picks.

—Cod más razón llamado los Picks —interfirió Mr. Arturo.—Yo digo los Picks —repitió Mr. Arturo.—Picks —Picks, Pihar, Pochtar, Pighter o Peughiar; y hablaban un dialecto gótico.

—El verdadero caíta —dijo Mr. Arturo.—Gótico, gótico y yo respondo con mi cabeza—repuso Mr. Oldbuck.—Sólo vos —dijo Lovel—ésta es una cuestión sobre la cual podrán decidir los filólogos, si queda algún resto de su idioma.

AGENCIA INTERNACIONAL DE INFORMES COMERCIALES

R. G. DUN & Co.

FUNDADA EN NUEVA-YORK EN 1841

284 SUCURSALES EN LAS 5 PARTES DEL MUNDO

81 AÑOS DE EXISTENCIA

14 SUCURSALES EN LA PENINSULA

Table listing branches in various cities: BADAJOZ, BARCELONA, BILBAO, LISBOA, MADRID, MALAGA, MURCIA, OPORTO, SAN SEBASTIAN, SEVILLA, VALENCIA, VALLADOLID, VIGO, ZARAGOZA.

SUCURSAL PARA BADAJOZ y CACERES:

BADAJOZ

MORENO NIETO, 3

REMITIDO

Señor don José López Prudencio, director de CORREO DE LA MAÑANA.

Mi respetado amigo y admirado escritor: Mucho le agradeceré tenga a bien disponer la inserción...

ANTONIO JUEZ.

Señor don Cayetano Mejía. Unas líneas nada más, para contestar al remitido enviado por usted...

Que no lo ha leído se ve claramente, pues no sólo equivoca palabras y conceptos apropiándose una alusión...

Léalo y convéngase de que si algo hay que le aluda, son palabras amables para usted y para su arte.

Léalo. Baje de su torre de marfil y póngase en contacto con el público. Y voy a aclarar esto de la torre de marfil...

Pero esto que me parece muy bien en cuanto a la personalidad artística se refiere en su concepto más particular...

Entonces el artista debe bajar de su marfilista prisión y vivir en la calle, a plena luz y a pleno aire; en contacto, a

codazos si es preciso, con el pueblo, que en esta cuestión de generosos sentires es más artista que el artista más genial.

En estas condiciones la torre de marfil me parece la habitación de la mentira y de la mediocridad espiritual. Encerrarse en ella en estas circunstancias no es redimirse de vulgaridades, es ignorar.

En fin, voy a terminar. Lea el artículo, que no lo ha leído—al menos así parece—y verá como en él no hay más que amabilidades para usted y su obra.

Al mismo tiempo le agradecería que, si a este respecto tiene algo que decirme, me visite en mi casa, donde sabe que, como otras veces, tendré mucho gusto en recibirle y, donde, hablando, como buenos amigos, le explicaré y aclararé todos los conceptos que no haya entendido bien y crea que pueden mortificarle; pero no gaste en esos diálogos y directos tan sin importancia las columnas de un periódico que, por su misión, sólo debe estar atento a lo que al público le interesa. Y esto no le interesa al público, créalo amigo Mejía.

Si en lugar de su «Remitido» usted hubiera publicado sus proyectos y las formalidades llevadas a cabo para conceder a usted las obras de dicho monumento, bases sobre que ha de construirse, etc., etc., me parecería muy bien y muy interesante. Usted hubiera cumplido con su deber y el público sabría a estas horas lo que sin discusión tiene derecho a saber.

He de decirle, para acabar, que en el artículo mío a que usted quiere referirse no digo nada que pueda aludirle a usted, que usted no haya oído antes de mis labios. Al contrario, usted oyó más, mucho más, que sinceramente y haciendo honor a la confianza que usted me dispensaba he de decirle. Si entonces no le molestó ¿por qué le molestaba ahora? Y si le molestó entonces ¿por qué no tuvo la franqueza de decirlo, puesto que yo con franqueza le hablaba? Todo lo que a este respecto sé, lo sé por usted, y usted también sabe en ello mi modo de pensar.

ha de satisfacer al sentimiento popular, y si la obra no responde a la interpretación de este sentimiento, es fácil que el público pascense y paciente, harto ya de soportar camelos y burlas, arremeta con el tal monumento y vuelva al polvo lo que del polvo no debiera sacarse, sino para dignificarlo.

ANTONIO JUEZ.

Badajoz, I-MCMXXII.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

SE VENDE a toda prueba y en precio conveniente, camión «Benz», cinco toneladas, comprado en fábrica en enero de 1921. Dirigirse a don E. Gamero, De Gabriel, 43. Badajoz.

SE ARRIENDA hermoso local propio para almacenes o industria en el número 10 de la calle Doctor Lobato. En la misma se oírán proposiciones.

SE VENDE una jardinera de ocho asientos, seminueva. Informes: Echeagaray, 18. Badajoz.

COMPRO trigo recio y cruche por vagones, sin envases. Florián Corrales, Berlanga.

PLANTAS de Vides Americanas inmejorables a 50 pesetas el millar. Dirigirse a José Barragán Barragán, Plaza de San Vicente, 60. Berlanga.

SE VENDE un auto ómnibus, marca «Braster», de 16 asientos interiores y bacia, magnífica carrocería, seminuevo y de 30/40 H. P. Para detalles, en la administración de este periódico.

DON PEDRO SÁNCHEZ CANO, vende un perdigón de cuatro celos, muy bueno. Para tratar, dirigirse al mismo, en Aljucén.

VENDENSE 900 pies de álamo negro, con dimensiones de 0'20 a 0'85 por 8 a 14 m. Dirección: Berlanga, Macías.

SE DISPONE de inmejorable aprovechamiento de montañera y hierbas de majadal, para ganado de cerda, cuyo número no baje de treinta, ni sea superior a cien cabezas.

Para más detalles, diríjanse lo antes posible y sin intervención de corredores, a don José de Vera, en Burguillos del Cerro.

SE VENDE una dinamo de corriente continua de 25 kilovatios, marca A. E. G., en buen uso. Para tratar, con La Electro Harinera San Bartolomé, S. A., en Llera (Badajoz).

DE MAESTROS

Reflexiones al margen de una «conversación pedagógica».

Ya el otro día, refiriéndome a las ambiciones de los maestros del segundo escalafón, cuya campaña he de abandonar aquí para proseguirla en la prensa profesional, me lamentaba yo de la apatía de la juventud del Magisterio frente a cuestiones que afectan hondamente a su porvenir...

Una vez más, al tener noticia de ese acto, he sentido la satisfacción de ser extremo al ver el caudal de energías que tiene este pueblo que, como toda España, sólo necesita para salir de la postergación en que se encuentra hombres de buena voluntad que lo dirijan y lo animen.

Muchos plácemes merecen cuantos han intervenido en ese hermoso acto de irradiación normalista, pues esas conversaciones pedagógicas (como las llama el señor Gordón) no sólo sirven para estimular a los profesionales, sino para interesar a la opinión pública en los problemas de la educación.

Hay que convencerse de que el problema de la educación no se resolverá solamente con que el maestro esté animado de los mejores deseos, sino que es preciso interesar en estas cuestiones a los padres de los niños.

Seguramente que Dionisio Pérez no escribe esto tanto para los maestros como para los padres de los niños. El sabe que el maestro sale hoy de las Normales con un espíritu pedagógico lleno de los más puros ideales respecto de su profesión...

«No libros, herramientas», tiene que dar a los niños el buen maestro, pero antes hay que hacer saber a los padres que su hijo no sabe nada por que recite de memoria trozos de Historia sagrada o reglas gramaticales...

F. LUNA RANGEL, Opositor del 20.

España y Portugal

CAMBIO DE MONEDA. Melcher de Evara, 58.—Badajoz. La casa que mejor compra y más barato vende. Marcos en billetes a 4'50 pesetas 100. Coronas a 3 pesetas 1.000. Compra duros a 9.500 reis.

Se traspasa parador fonda por atender a otro negocio. Prim, 47. Teléfono 417. Badajoz.

OBRAS PÚBLICAS

Una subasta. Están anunciadas para el día 13 del próximo mes de febrero, en el local que ocupan las oficinas de Obras públicas (Menacho, 25, principal), las subastas de las obras de acopios de piedra machacada para conservación del firme incluso su empleo en recargos en los kilómetros 7, 8, 14, 19 y 22 de la carretera de tercer orden de La Habana a la de Madrid a Portugal y kilómetros 128 al 132 y 135 al 138 de la de segundo orden de Cuesta de Castilla a Badajoz...

El proyecto, pliego de condiciones y demás datos que deseen saber los señores solicitantes, estarán a su disposición en esta oficina todos los días a horas hábiles de la misma hasta el día 8 del próximo mes de febrero a las trece horas, día y hora en que termina el plazo de admisión de instancias para tomar parte en dichas subastas.

LA CAMPAÑA DE MARRUEGOS

(POR TELÉFONO)

26, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial que facilitaron esta noche a la Prensa en el Ministerio de la Guerra, dice lo siguiente: Según participa el alto comisario de España en Marruecos, no ha ocurrido novedad en ninguno de los territorios de Melilla, Ceuta, Larache y Tetuán.

En breve se realizarán importantes actos sin derramamiento de sangre

Tetuán.—Informes que se reputan enteramente autorizados aseguran que dentro de breve plazo de tiempo se llevarán a cabo importantes actos de pacificación sobre Beni-Arós sin derramamiento de sangre.

Guárdase una impenetrable reserva sobre estos actos para evitar que, con la publicación, fracasasen los propósitos del Alto mando.

Siguen llegando tropas

Melilla.—Continúan llegando a esta plaza expediciones de reclutas procedentes de la Península para cubrir las vacantes producidas en los diversos cuerpos por el llenamiento de la quinta del 18.

Hoy han llegado de Valencia 1.400 hombres y de Barcelona 900.

Nuevos alojamientos

Melilla.—Los ingenieros se dedican activamente a la instalación de amplios barracones en las posiciones de Dar-Drius, Lauriat, Hamed y Segangan, para el alojamiento de las tropas.

Mejoras en la capital

Melilla.—Hoy se ha reunido la Junta de Arbitrios, que vióse muy concurrida, reñando en ella mucho entusiasmo. Se trató en la reunión ampliamente de diversas obras relacionadas con la urbanización de la capital.

Destrozos de los aviones

Melilla.—Durante todo el día los aviones de la zona no han permanecido ociosos.

Una escuadrilla, bien provista de municiones, hizo incursiones sobre las proximidades de Bu-Ermama, lanzando gran cantidad de bombas. Los observadores pudieron apreciar que se habían causado destrozos de mucha consideración.

Los moros cañonean

Melilla.—Los rebeldes han emplazado cañones en Monte Mauro. Con ellos dedicaron hoy, por espacio de algún tiempo, a cañonear las posiciones avanzadas de nuestras tropas, pero no consiguieron causar daños.

Más prisioneros que se evaden

Melilla.—Por noticias recibidas de aquella parte, se sabe que en la posición francesa de Taurit se han presentado 11 prisioneros españoles escapados de Annual.

Entre los evadidos figuran dos adolescentes, uno de catorce años y otro de quince.

Las autoridades francesas pondrán a nuestros compatriotas a disposición del cónsul español en Orán para que éste los transporte a la plaza.

Otras sumisiones de jefes moros

Melilla.—En Dar-Drius se han presentado al general Cabanellas algunos jefes del poblado de Said demandando perdón.

Se hallan dispuestos a la entrega de armas y a responder en la forma que se les diga de las responsabilidades que pudieran caberles por los tristes sucesos de julio.

Asimismo espérase que el caud de Ben-Chelal se someta incondicionalmente con toda su gente, que pueblan los territorios de Beni-Buifrufr, pues de día en día la vida frente a España se le hace más imposible.

El regimiento de Ceriñola

Melilla.—Como estaba dispuesto, ha regresado del campo el regimiento de infantería Ceriñola, que tanta gloria ha alcanzado en la actual campaña. El infatigable regimiento operaba sin descanso desde el mes de agosto.

La Policía indígena

Melilla.—Algunas fuerzas de la Policía indígena que operan en esta zona, realizaron una «razzia» sobre algunos aduares próximos a Kadur. Los aduares fueron totalmente arrasados.

DE SOCIEDAD MILITARES

Se encuentra en Badajoz el ex diputado a Cortes, querido amigo nuestro, don Sancho Conejo.

—Después de breve estancia en ésta regresaron a Mérida don Clemente Gallardo y don José Pérez del Bosque.

—Llegó de Madrid don Antonio García, propietario.

—Hoy regresa a Zahinos el propietario don Francisco Rodríguez Chaves.

—Regresó a Santa Marta don Francisco Santos Zarallo.

Depositarlo: Gustavo Weinhagen, Barcelona. Apartado 521.—Para informes en Badajoz: Don Lorenzo Ayllón, Chapín, 22.

Oferas que se hacen

En esta Sección publicaremos, como de costumbre, gratuitamente, cuantas ofertas y demandas nos remitan nuestros suscritores con este fin, siempre que se refieran EXCLUSIVAMENTE a productos agrícolas o pecuarios. Como ignoramos si las ofertas que publicamos antes de la renovación del tipo de imprenta, tendrán aún actualidad, nuestros suscritores habrán de remitirnos nuevamente el texto de aquéllas si desean que se les publiquen.

Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora y una criadora, sistemas americanos, calefacción con petróleo, muy modernas. Para tratar, con dicho señor, en la calle Romero de Castilla, 26, bajo.

—Don Pedro Navarrete tiene a la venta 70 vacas paridas y horras, retintas, finas, con sus correspondientes reproductores.

Burguillos del Cerro.—Don Arturo Hermosa vende 100 arrobas de aceite añejo; 60 cerdos de dieciséis y dieciocho meses; 60 millones de vides americanas, Ruperritis Lot; 500 naranjos, mandarinos y limones; semillas seleccionadas de alfalfa, maíz de secano y regado, remolacha, torrajera y azucarera, hinojo y otras.

Campillo de Llerena.—Don Alberto Carrasco vende 100 cabras paridas. Pueden verse y tratarse en la dehesa «Pedregano», del término de Oliva de Mérida.

La Garrovilla.—Don Gonzalo Pílar Alvarez tiene a la venta 250 arrobas próximamente de lana fina del último corte. Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Malcocinado.—Don Manuel Hernández Callejo tiene a la venta 1.000 arrobas de aceite al precio de 23 pesetas una.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas tiene a la venta unos 5.000 quintales de corcho, sacados el año 1919. Para tratar, con dicho señor.

Firma de ayer. Durante el día de ayer fueron puestos a la firma de la primera autoridad los siguientes documentos:

Al Capitán general se remite instancia documentada de don Agapito Terrón, que solicita construir una casa.

Al Juez de instrucción de esta capital participase que no es posible ordenar la comparecencia ante ese Juzgado del soldado Policarpo Sánchez, por ser licenciado.

Al interesado se remite recibo de carta de pago de 500 pesetas de Antonio Ramírez Pagador, que solicita los beneficios del artículo 267.

Al ídem ídem de 1.000 pesetas de Antonio Rodríguez Martínez, que solicita los del 268.

Al alcalde de Puebla de Alcocer oficio de pensión para su entrega a doña Eugenia, doña Emilliana y doña Carmen Rodríguez Pastor.

De los señores Gobernador civil y Alcalde de la capital, se interesa la busca y captura del cabo desertor Nicolás Sánchez Flores.

Al ingeniero comandante decreto en instancia de Segundo Garayo González, que solicita hacer reparaciones en una casa que posee, a fin de que se informe.

Servicio para hoy

Parada, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Gravelinas don Angel Fraile.

Imaginaria, otro del expresado don Rafael Salas.

Hospital y provisiones, primer capitán de Castilla.

ARRIENDO DE FINCAS

Se arriendan a pastos, labor y fruto de bellota las que con buenos abrevaderos tiene en término de Valencia del Mombuey el excelentísimo señor marqués de Valdeterrazo. Están divididas en cercas y entre ellas hay olivares y un molino de aceite.

Para tratar, con don Enrique Naharro Adame, administrador de su excelencia, en Valencia del Mombuey.

TRACTOR GLETRAC

TIPO TANQUE

Las labores realizadas con este aparato resultan un 40 por 100 más baratas que las realizadas con ganado, cosa que la casa se compromete a probar a cuantos labradores lo deseen.

Para detalles, precios y demás condiciones dirigirse al representante en esta región E. F. G., comisionista, Moreno Nieto, 10, Badajoz.